
UST 
Liceliče. Kakor smo že objavili, se je mo

ralo žrebanje na dobitke efektne loterije 
prostovoljnega gasilnega društva v Llbeli
Čah radi tehničnih ovir in drugih zaprek 
preložiti na dan 7. aprila 1929, ko se bode 
končnoveljavno vršilo. Tozadevna objava 
je dospela v časopise nekoliko zakasnelo, 
vsied česar so imeli imejitelji srečk za ur
gence nepotrebnih stroškov. Prosimo, naj 
nam zakasnelosti ne zamerijo ter pogreško 
oprostijo. Opažati je, da so nekateri pre
jemniki prav pridno in vestno zadostili na
šim svoječasnim pozivom. Ostalo pa je tu
di razposlano precejšnje število srečk, ko
jih prejemniki niso srečk niti vrnili niti do
sedaj nakazali zanje odpadajočih zneskov. 
V skladu z zadnjič izdanim pozivom mo
ramo smatrati dotične srečke, ker niso bi
le vrnjene, za razprodane ter prosimo naj
nujneje, da se nam čimpreje nakaže zanje 
odgovarjajoči denar. Le v neoviranem po
slovanju in zlasti pa le ob pritoku potreb
nih sredstev bode odboru mogoče izvršiti 
potrebne predpriprave za brezhibno izpe
ljavo žrebanja. Ob tej priliki se nam zdi 
umestno, ponovno apelirati na vso sloven
sko javnost, da pripomore z nakupom zelo 
cenih srečk (po 10 Din) tukajšnjemu gasil
nemu društvu k položaju, v katarem bode 
moglo vršiti stavljeno si nalogo ob skrajni 
severni meji. Dobitki so lepi in v razmerju 
s številom srečk mnogoštevilni. V pomoči 
do bližnjega na meji najdete lahko lastno 
Brečo in korist! — Odbor efektne loterije 
p; stovoljnega gasilnega društva v Libe
lič m. 

Križ nad Mariborom. Desetletnico u
J; linjenja je tudi naš obmejni Sv. Križ po
sebno slovesno proslavil. Na predvečer so 
Eažareli po naših lepih gričkih in hribih 
številni kresovi in se oglašali številni streli 
možnarjev. Posebno lepo in veselo je bilo 
pa pri kresu na prijaznem Tojzlnovem hri
bu, kjer je dala mnogobrojna množica fa
ranov duška celi proslavi s prepevanjem 
narodnih pesmi in rajanjem okoli kresa. 
Ob tej priliki bodi izrečena prisrčna zahva
la gostoljubni Tojzlnovi hiši. V nedeljo, 2. 
'decembra, pa se je vršila slavnostna aka
demija na društvenem odru s sodelova
ti jem šolske mladine in članov bralnega 
'društva. Vršile so se razne deklamacije, 
petje in prelepa domovinska igra »Ave Pa
tri a« s pestro živo sliko. Pobirali so se pro
stovoljni prispevki za Slovensko Stražo. 
Vsem tukajšnjim kulturnim delavcem naj
lepša zahvala za vneto sodelovanje pri pro
si a vi! 

Rv, Lovrenc T Slov. gor. Pokopali smo 
pretekli pondeljek, dne 3. t. m., moža v 70. 
letu svoje starosti. Bil je blag mož, kate
rega bomo težko pogrešali, ki je vsakemu 
rad pomagal, sovraštva pa nitipoznal ni. 
Z eno roko je preživljal svojo revno dru
žino, do zadnjega opravljal vsa kmetiška 
'dela ter raznovrstne obrti. Bil je zidar, pe
čar, mizar in v sili tudi kolar in sodar. Za
nimivo je, da je naredil rakve 407 mrličem 
In zadnjo sta njemu naredila njegova sina. 
Tudi je zanimivo, da je bil mlateč z eno 
roko nepretrgoma 45 let pri enem gospo
darju. Na njegovem posestvu, poleg njego
vega stanovanja je stala večstoletna veli
ka lipa. Pod lipo je stalo zidano staro zgo
dovinsko znamenje, katero je pred 30 leti 
prenovil z dobrimi sosedi v kapelo Brez
madežne. Naj v miru počiva! 

i??. Ana v Slov. gor. Dne 9. t. m. smo ob 
obilni udeležbi zagrebli dobro mater in go
spodinjo Ivano Hirc iz Draženvrha. Rajna 
'je bila dobra in zvesta žena svojemu možu 
ter skrbna mati svojim otrokom, od kate
rih še samo eden živi. Marsikateremu re

vežu je obrisala solzo, dala je desnica, da 
ni videla levica. Mnogim je bila krstna in 
birmanska botra. Dobro rajnico priporo
čamo vsem v molitev! Potrtemu možu, na
šemu vrlemu somišljeniku ter sinu Orlu in 
vsem ostalim sorodnikom naše odkrito so
žalje! 

Slov. Bistrica. Začetkom decembra se je 
nastanila v našem mestu zobozdravnica dr. 
' i ana Zunkovič. Imamo torej od sedaj 

: domačo stalno pomoč tudi pri zobo
i u *er se nam vnaprej ne bo treba več 
radi tegs voziti v oddaljena mesta. Nova 
doktorica je rojena Bolgarka in je žena g. 
dr. Oresla Zunkoviča, tačas zdravnika na 
dalmatinskem otoku Hvaru, ter sinaha g. 
Davorina Zunkoviča. ravnatelja Študijske 
knjižnice v Mariboru. 

Sv. Jakob v Slov. gor. Na gostiji Štifter 
Konrad—Slanic Marija so navdušeni go
stje darovali za novo bogoslovnico 154 Din. 

Sv. Ana v Slov. gor. Marija Žižek, članica 
Marijine družbe in Dekliške zveze, je bila 
v nedeljo, dne 25. novembra, slovesno po
ročena s Konradom Breznik. Gostje so se 
pripeljali z ženinom in nevesto r.a lepo o
kinčanih vozovih mirno in slovesno k po
roki brez kričeče muzike in hreščeče har
monike. Belo oblečena dekleta so ji šle na
proti z bandero in tovarišica Bauman jo 
je pozdravila z lepimi besedami, v cerkvi 
pa vlč. gospod župnik. Vse tovarišice, pri
jatelji in znanci ji želijo vse dobro in da bi 
se njen deviški venec, ki ga je prinesla ne
omadeževanega pred altar, enkrat spreme
nil v nebeški venec časti in slave! 

Hum pri Ormožu. V naši prijazni cerk
vici sta se poročila Anton Zadravec in Te
rezija Puklavec. Ženin je zvest pristaš SLS, 
nevesta pa je bila do zadnjega pridna čla
nica dekliške Marijine družbe in izhaja iz 
družine, katere člani sodelujejo pri naših 
■organizacijah. Bog daj srečo! — Umrl je 
posestnik Jakob Zidarič, ki je bil nad 24 
let skrben ključar pri cerkvi sv. Ivana Krst 
nika. Pokojni je bil dober mož, skrben oče, 
marljiv in delaven kmet, je prenašal svoje 
dolgoletno trpljenje s krščansko potrpež
ljivostjo. Kako so ga ljudje spoštovali, je 
pokazal pogreb, ki se ga je udeležilo veliko 
število ljudstva iz domače župnije in iz so
sednih far. Pred hišo mu je zapel v slovo 
ormoški pevski zbor nalašč zato sestavlje
no žalostinko. Ob odprtem grobu se je v 
kratkih besedah poslovil od pokojnika vlč. 
gospod župnik. — V tukajšnji šoli se je za
čel gospodinjski tečaj za dekleta, ki ga vo
dita gospod in gospa Vadnal. — Drugo leto 
hi se naj morda poskusilo s tečajem za 
fante. V neko klet so ponoči vdrli ptički, 
ki ljubijo bolj temo kot luč. Pa se ljudem 
zdi čudno, da niso napravili več škode. 
Kajti popili so vina toliko, kot ga zmore 
pri enem popivanju nekaj moških. Ne ve 

se, ali so se prestrašili in Jo popihali urnih 
krač, ali pa je bilo vino preveč kislo. — 
Morda so prav tisti razgrajači poškodovali 
Vtičarjev nagrobni spomenik, ki je najlep
ši na humskem pokopališču. ̂  Na Hum 
prihaja nekaj »Domovin«, pa moramo skr
beti, da bo prihodnje leto obiskoval naše 
hiše in ljudem dajal pouka in delal kratek 
čas naš »Slovenski Gospodar« v večjem 
številu kot letos. Zato, kar Vas je pridnih 
in pogumnih, kmalu na delo! 

Braslovče. Na zadnjem protestnem zbo
rovanju gostilničarjev je tukajšnji gostil
ničar in pek napadel zadrugo, ki ima tudi 
pravico točenja alkoholnih pijač, in pove
dal, da so za natakarja mežnar in dekan, 
kar pa je seveda navadna laž. Gospod de
kan nima z zadrugo in njeno gostilno nič 
opravka. On sploh ni niti v odboru in je 
bil nasprotnik gostilne. Gospodu Resnerju 
svetujemo, naj pusti zadrugo na miru in 
je ne vlači pri vsakem zborovanju v de
bato. Naj bo za enkrat dovolj! 

Šmarje pri Jelšah. Dne 2. decembra smo 
proslavili pri nas na poseben način deset
letnico ujedinjenja. Proslavo je priredil o
krajni zastop skupno z občinama Šmarje 
trg in Šmarje okolica. Kljub ne prav ugod
nemu vremenu je bila udeležba od strani 
prebivalstva celega okraja prav velika. Ob 
enih popoldne so se pred Katoliškem do
mom zbrali: duhovniki, sosvetniki okraj
nega zastopa z gerentom, občinski odbor
niki okraja s svojimi župani, gasilna dru
štva: iz Šmarja, Št Vida in Mestinja, pev
sko društvo iz Sladke gor, Orli in Orlice v 
kroju in civilu. Ob dveh so se vršile slo
vesne večernice,katerih so se udeležili ra
zen prej naštetih tudi srezki poglavar in 
zastopniki finančne kontrole ter mnogo do
mačega ljudstva. Po končani službi božji 
se je razvrstil obhod po trgu. Na čelu ja 
svirala trška godba, njej so sledili: ognje
gasci iz Mestinja na kolesih, ognjegasci v 
krojih, Orli in Orlice, gerent okrajnega za
stopa s sosvetom, trški in okoliški župan 

"S sosvetoma, mnogo županov iz okraja, fin. 
straža s svojim predstojnikom, okrašeni 
vozovi in številno prebivalstvo. Po konča
nem obhodu so iz balkona gostilne Habjan 
govorili gg.: Ivan Turk, oblastni poslaneo 
in gerent okrajnega zastopa; srezki pogla
var dr. Kartin; Edo T.oschnigg, trški župan, 
in kaplan Strmšek. Po končanih nagovorih 
se je vršila prosta zabava v gostilni Hab
jan. Omeniti je še, da so se na predvečer 
spuščale rakete in so goreli bengalični og
nji. Vsa slavnost je potekla v najlepšem 
redu, h kateri so pripomogli največ gasilci 
s svojo udeležbo. Ljudstvo je bilo navduše
no in v najboljšem razpoloženju, ker ni še 
doživelo te vrste slavnosti v Šmarju. 

Frankolovo. Kakor nam starejši ljudje 
ljudje pripovedujejo, je naTrankolovem 



približno 30 let kmetu toča uničevala vse 
pridelke in to je povzročilo, da si je šlo ve
liko Frankolčanov iskat dela po širnem sve 
tu. V svetu so si prigospodarili poleg dru
žine tudi nekateri lepe svote denarja. Pri
šla je pa ta nesrečna vojska, ki je denarno 
vrednost čez noč spremenila v nič. Kar si 
Je delavec poprej leta in leta hranil za sta
ra leta, pa naenkrat je po nesrečni valuti 
postal revež. Sedaj pa star in onemogel ter 
prei denarja, je izročen na milost in nemi
lost pristojni občini. Sedaj nam pošiljajo 
is vseh strani na našo občino žene, otroke, 
■tarčke. Revež je revež, radi tega se je že 
jazmotrivalo, kaj bo občina z njimi. Na 
Občinski seji dne 18. novembra je predlagal 

Iiodžupan Potočnik, da naj občina čim od
očneje se zavzame, da se postavi na Fran
tolovem sirotišnica, da bodo potem reveži 
ahko preskrbljeni telesno in duševno. Za 

priporočati bi bilo, da bi se tej akciji še ka
ka druga občina pridružila, potem bi ložje 
•lo. Upamo, da pri takem socijalnem delu 
le ne bo našlo nobenega nasprotnika! Imej 
Usmiljenje, da usmiljenje dosežeš. Bog bla
goslovi to delo! 

Konjiška ves. Tukajšnji posestnik Jurij 
Petelinek in Terezija Sadek sta bila na 
Brinjevi gori poročena. Oba sta skrbno so
delovala pri mladinskih prireditvah. Srečo 
dobro! 

Sv, Križ na Slatini. Pri nas je zadnje ča
se silno naraslo zanimanje za radij. 11 an
ten sprejema po gričih in dolinah zračne 
valove z vseh strani sveta. — Po mučni 
bolezni je zatisnila oči zgledna Kovačičeva 
mama iz Dola. Naj ji Prijatelj otrok plača 
njeno skrb pri vzorni odgoji svojih otrok. 
Saj je dala življenje za svoje dete. Umrla 
Je na posledicah poroda. — Vedno več dru
žin se želi posvetiti božjemu Srcu. Najlep
6a posvetitev je bila pač v Nezbišah, kjer 
BO sodelovali pri ustoličenju skoraj vsi va
Sčani. V Mikšovi hiši se je razvila posve
titev v pravcato proslavo Kristusa Kralja. 
Nastopil je celo štiriletni otrok s svojo ma
terjo pri igrici. Zaključili sta pet in šest
letni pevki in deklamatorki veličastno hiš
no posvetitev. Pri mizi so se spomnili so
sedi novega bogoslovja s 102 Din. 

Laško. Slovesno blagoslovljenje in otvo
ritev vodovoda v Laškem se je izvršilo v 
soboto, dne 1. decembra. Blagoslovitev s 
primernim nagovorom je izvršil vlč. gos
pod dekan monsignor dr. Kruljc ob nav
Eočnosti številnega in odličnega občinstva. 
Po otvoritvi se je vršil v hotelu »Savinja« 
banket, katerega je priredilo gradbeno pod
jetje. Vodovod je napeljan iz Ogeč pri Rim
skih toplicah. 

Rimske toplice. V Gračnici se je ustanovil 
odbor za napravo postajališča v Gračnici 
,v bližini dovlačilnice in tovarne podpetni
kov med postajama Zidanimost in Rimske 

toplice. Važno bo postajališče za kraj Lo
kave v občini Loka, za nekatere vasi obči
ne Marijagradec, najvažnejše pa za večino 
občine Jurklošter, ker se ji skrajša pot na 
postajo Rimske toplice. V odboru so: pose
stnik Supanič, trgovec Bregar, zastopnik 
tovarne podpetnikov knjigovodja Kuhar, 
oskrbnik graščine Jurklošter Pohl, oblastni 
poslanec Deželak in zastopniki občin. 

Planina pri Sevnici. Desetletnico ujedi
njenja je proslavil tudi naš trg na najslo
vesnejši in dostojnejši način. Na predvečer 
narodnega praznika se je vršila po trgu 
bakljada, katero je priredilo gasilno dru
štvo in so se iste udeležili ne samo društva 
in šoloobvezni otrozi z učiteljstvom, tem
več tudi mnogobrojno občinstvo. Povorka 
se je zaključila z govorom visokošolca Mil
ko Križmana iz občinske hiše, ki je v je
drnatih besedah orisal pomen praznika in 
se ob koncu spominjal v globokih, do src 
segajočih besdah naših primorskih Sloven
cev. Deklamacije, posebno z občutkom 
prednašana pesem gdč. Julčke Španove in 
petje otrok pod vodstvom gospoda šolskega 
upravitelja je povzdignilo še bolj sveča
nost predvečera. Naslednji dan se je vršila 
po sv. maši slovesnost v šoli, ki je izpadla 
nad vse naše pričakovanje. Vsa izvajanja 
in nastopi otrok so bili tako ljubki in ne
katere izredno dobro naštudirane dekla
macije tako ganljive, da se je ob pogledu 
na te nedolžne otroke marsikateremu oro
silo oko. Slavnostni govornik je bil vlč. g. 
župnik Cepuder. 

Pišece. Kakor v mnogih drugih krajih, 
so začeli tudi pri nas v Pišecah po prevra, 
tu iz raznih bojišč in vjetništva vrnivši se 
vojaki oznanjati boljšo bodočnost vsemu 
delovnemu ljudstvu, zlasti revnim prole
tarcem. Pojavili so se razni voditelji. Na 
shode in volitve so nosili plapolajočo rde
čo zastavo in pod isto grmeli, se tolkli po 
prsih ter povdarjali, s kakim idealnim in 
socialnim čutom so navdahnjeni za uboge
ga kmeta, delavca, težaka itd. Na ta način 
so dobili tudi pišečko občino v svoje roke. 
Od leta 1920 so bili neomejeni gospodarji 
občine. Ob vsakovrstnih volitvah so na ve
liki boben bobnali, da so s cčlim srcem in 
dušo za uboge Pišečane; samohvale o do
brem občinskem gospodarstvu in vestnem 
poslovanju ni hotelo biti od leta 1920 do 
1927 ne konca ne kraja. Šele v letu 1927 je 
začelo biti nekaternikom vroče pod petami, 
ko jim je pristaš SLS Lojze Šterbuncelj za
čel izrJraševati njih vest. Ugotovljene so 
bil velike nerecfhosti v celem občinskem 
gospodarstvu, a v blagajni se je izkazalo 
za okroglo 16.000 Din primanjkljaja. Vse 
to se je pa dne 4. dec. 1928 izkazalo v jasni 
luči pred okrožnim sodiščem v Celju, kjer 
je dobil odstavljeni župan in načelnik kra
jevnega šolskega odbora reci z besedo: tri 

mesece stroge ječe radi poneverjenja obfi. 
denarja. Tako se je volilce in davkoplače
valce v Pišecah vodilo cela leta za nos, do
kler ni prišlo do usodnega poloma. V Piše
cah vlada sedaj velika radovednost, na kak 
način bo prišla uboga okradena občin a 
blagajna do svojega, to se pravi Javi a 
denarja, ki so ga Pišečani morali pridno 
vsa leta od prevrata sem nositi kot visoko 
nabite občinske doklade v davčni urad v 
Brežice. 


